

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2020年7月13日
庚子年五月廿三



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期一
第12455期 (今日8版)

习近平对进一步做好防汛救灾工作作出重要指示

要求压实责任 勇于担当 深入一线 靠前指挥
尽最大努力保障人民群众生命财产安全

新华社北京7月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对进一步做好防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近期,长江、淮河等流域,洞庭湖、鄱阳湖、太湖等湖泊处于超警戒水位,重庆、江西、安徽、湖北、湖南、江苏、浙江等地发生严重洪涝灾害,造成人员伤亡和财产损失,防汛形势十分严峻。

习近平强调,当前,已进入防汛的关键时期,各级党委和政府要压实责任、勇于担当,各级领导干部要深入一线,靠前指挥,组织广大干部群众,采取更加有力有效的措施,切实做好监测预警、堤库排查、应急处置、受灾群众安置等各项工作,全力抢险救援,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。国家防总、应急管理部、水利部等

部门要加强统筹协调,科学调配救援力量和救灾物资。驻地解放军和武警部队要积极参与抢险救灾工作。

习近平要求,各地区各有关部门要在抓好防汛救灾各项工作的同时,精心谋划灾后重建,尽快恢复生产生活秩序。要认真做好受灾困难群众帮扶救助,防止因灾致贫返贫。

孟祥伟到嘉鱼赤壁检查长江防汛工作

加密巡查加密会商加密调度 确保人民生命和防汛双安全

本报讯 记者姜明助、谭宏宇、通讯员敖琼、皮道琦报道:7月12日下午,市委书记、市防指政委孟祥伟带领市水利和湖泊局等单位负责人到嘉鱼、赤壁检查我市长江防汛工作。他强调,要坚决落实习近平总书记关于进一步做好防汛救灾工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,进一步压实责任、勇于担当,加密巡查、加密会商、加密调度,确保人民群众生命安全和防汛安全。

受长江流域强降雨影响,7月7日我市长江段全线突破警戒水位。当天我市组建成立长江防汛前线指挥部,进驻潘家湾加强长江防汛工作。

孟祥伟来到市长江防汛前线指挥部,看望慰问一线工作人员,详细了解堤防险情排查处置等情况。他要求,长江防汛前线指挥部要不负重托担起责任,强化全流域思维,加强统筹研判,加强人防、工防、技防力量的整合运用,确保全市长江防汛工作有力有效。

长江干堤邱家湾老险段位于陆溪口

河段右岸,曾是全省重点险情之一。1998年特大洪水后,国家投入资金对该堤段进行综合治理,险情得到有效控制。

孟祥伟实地了解邱家湾老险段综合治理情况,走进附近的三合垸干堤第7号哨所,检查值班落实情况,并翻开凉席、打开冰箱,查看巡堤人员吃住条件。

看到哨所条件较为艰苦时,孟祥伟当即要求做好水电保障、消暑灭蚊等工作,切实改善值守条件,给值班人员创造一个更好的休息环境,防止打疲劳战。

在嘉鱼珍湖围堤上,镇村干部正带着村民们进行巡堤查险,界石村六组村民史雄文负责蹲守观察一处清水漏洞。孟祥伟走下护坡,和史雄文详细交流,了解清水漏洞的发现、处置经过及值守要点。

“我们24小时轮流守着,只要是清水就是安全的,但还是要防患于未然嘛。”史雄文朴实的话语,赢得孟祥伟的称赞和肯定。

“一定要和大家讲清楚,始终把生命安全放在第一位。”孟祥伟叮嘱当地

负责人,一定要确保防汛人员和村民群众的生命安全。要将防汛和发展结合起来,着眼长远加快转型发展,推动一二三产业深度融合,做大做强服务业和第六产业,从长远和根本上造福沿江沿湖群众。

在赤壁干堤8号哨所,6位退役军人和4位应急民兵组成突击队,负责该哨所段的值守查险。

看到哨所床铺干净整洁,肉、奶、蛋及时令蔬菜准备充足,用水、如厕等都很方便,孟祥伟对哨位硬件建设和管理使用表示肯定,鼓励队员们继续保持军人本色,发扬优良作风,打造模范哨所。

赤壁干堤窑咀崩岸险段是历史有名的险工险段,经过系统整治后,崩岸得到有效控制,未出现明显崩塌滑坡险情。孟祥伟要求,一定要克服麻痹思想,尤其要加强对历史上险工险段的值守排查,确保万无一失。

孟祥伟强调,要加密巡查,加密会商,加密调度,切实把定人、定岗、定责、定时的巡堤查险要求落到实处。对长

江干堤、民堤,包括“两湖”等风险较高的地方加密巡查,由原来的两小时加密到一小时,确保险情早发现、早处置。要根据巡查情况加密会商,加密调度,做到科学研判、精准施策,保证长江安全度汛。

“防汛一线干部群众人员很辛苦,一定要保证他们的生命安全。”孟祥伟强调,巡堤查险一定要有党员干部带队,加强组织、压实责任,切实守护好人民群众的生命安全。要高度关注水库、堤坝、泵站等水利工程设施的安全,以严之有严、细之又细的具体举措确保双安全、双保险。要制定哨所建设“十有”标准,加强哨所标准化、规范化建设,既要加强硬件建设,也要加强文化建设,把哨所打造成守卫长江、保护长江的靓丽风景线。

市人大常委会副主任、“两湖”防汛指挥部指挥长王槐生,副市长、市长江防汛前线指挥部指挥长谭海华,市政协副主席,“两湖”防汛指挥部副指挥长周辉庭参加检查。

本报长江防汛前线指挥部电 记者谭昌强报道:7月11日下午,市委副书记、市长、市防指指挥长王远鹤到嘉鱼县检查指导防汛工作,要求将防汛作为当前首要工作,全力以赴抓防汛,确保一方平安。

连续强降雨已使斧头湖超保证水位。王远鹤来到东湖围堤东湖泵站、三洲水位站和潘家湾镇官垱村值守点,实地查看堤身防护、除杂清杂和重点隐患排查整治工作情况。王远鹤要求,要积极做好应对下一轮强降雨各项准备工作,坚决克服麻痹松懈思想,持续加强巡堤查险、除杂清杂和排涝排渍工作。要从防备最极端情况出发,细化落实各项应急预案,确保人民群众生命财产安全。

连日来,在西湖围堤王家庄段,值守人员通过打桩固脚、铺设防浪布、抛洒沙袋等措施,确保堤身安全。该段已按50米间距接通照明,以便于夜间巡查,王远鹤对此表示肯定。他要求,作为新修堤段,要在认真开展巡堤查险基础上,做好防风防浪工作。要提前采取防护工程措施,确保工程措施到位,避免出现险情。

王远鹤指出,当前长江咸宁段水位全线超警戒,重点湖泊水位仍在上涨。未来几天我市仍有降雨。要高度重视当前防汛工作,严格落实二级响应要求,按照职责分工,全面履行防汛责任,确保二级响应组织保障到位。嘉鱼县在全市防汛任务最重、险情最多、压力最大,要将防汛、抗洪、救灾作为当前的首要工作,按照二级响应要求,确保防汛指挥体系和保障措施落实到位,细化落实各项预案,确保防汛工作不出闪失。各指挥部要做好调度、会商,及时发现、解决问题,加强研判,科学应对汛情雨情。要按照市防指防汛工作会商会要求,算好政治账、经济账、民生账,全力以赴防汛保平安。

市人大常委会副主任、市“两湖”防指指挥长王槐生,副市长、市长江防汛前线指挥部指挥长谭海华,市政协副主席、市“两湖”防指副指挥长周辉庭参加检查。

王远鹤在嘉鱼检查防汛工作时要求

全力以赴防汛 确保一方平安

市防指防汛会商会要求

全面落实落细各项工作

本报讯 记者周荣华报道:7月11日上午,市防汛抗旱指挥部召开防汛会商会。市委副书记、市长、市防指指挥长王远鹤出席会议并讲话,要求健全防汛指挥体系,全面落实落细当前各项防汛工作。市委副书记、市人大常委主任、市政法委书记、市防指副指挥长蒋星华出席会议。

据介绍,目前我市防汛形势十分严峻,今年累计降雨量居有气象记录以来同期第一位。长江咸宁段水位全线超

警戒,重点湖泊水位仍在上涨。未来几天我市仍有降雨。我市防汛应急响应从10日晚7时起提升为二级。目前全市有1.1万余名干部群众奋战在防汛一线。

王远鹤指出,要健全指挥体系,确保二级响应组织保障到位。主要领导要高度重视当前防汛工作,分管领导要坐镇指挥,工作专班要进入战时工作状态,形成体系健全、指挥有力、运行高效的防汛指挥体系。各级指挥长要落实实

二级响应要求,按照职责分工,全面履行防汛责任。工作专班要迅速行动起来,全面落实落细各项工作。

王远鹤要求,要落实会商机制各项要求。建立综合会商和专题会商相衔接的机制。指挥部综合会商要常态化,相关部门的专题会商要高效及时。要加密会商,及时发现问题并解决问题。特别是对重大险情、强降雨等重大问题,要加强会商。突出做好气象、水文、地质灾害、供电等问题的会商。要精准会

商,重点对雨情、水情、工情、灾情等重点情况加强科学研判。

王远鹤强调,要加强防汛巡查督察。严明防汛纪律,对“到岗、到人、到时、到责”情况加大巡查督察力度。做好信息报送工作,确保报送准确及时。充分利用雨水间歇窗口期,开足马力排涝排渍。严密防范地质灾害,做好避险工作,确保人民群众生命财产安全。加强城市防洪工作,切实解决好城区积水问题。



我市“一站式”调解基层矛盾的实践

入选全省社会治理创新十大案例

本报讯 记者柯常智、通讯员储红梅、肖耀华、陆秋良报道:7月10日,在武昌召开的2020湖北政能量第三届峰会传来好消息,我市司法局推送的《集约化“一站式”调解基层矛盾》主创案例,成功入选“楚治——首届湖北社会治理创新十大案例”。

由荆楚网(湖北日报网)、华中科技大学国家治理研究院和楚天舆情

数据研究院共同主办的“楚治——首届湖北社会治理创新十大案例评选”活动,旨在发现我省社会治理创新的先进典型,研究和探索社会治理创新规律,推进社会治理创新实践,提高社会治理水平,分享社会治理创新的先进经验,总结宣传推广我省社会治理优秀成果,助推社会治理能力现代化建设。

此次参与网络投票的36个案例,包括了省直、市州和县区企事业单位在推进社会治理创新方面的实践,涉及城市管理、社区治理、法治文艺创新、乡村振兴、生态环保、城市建设、应急管理、创新等多个领域,吸引了415900网民投票。按照专家评审占比70%,网络投票占比30%的评分标准和规则,最终评选出了“十

佳”案例。

我市于去年11月在全省率先成立的首个人民调解中心,通过一窗受理、共享调解场所等方式,实现调解资源集约化供给,为群众提供专业、优质的“一站式”调解服务,让市民“揣着矛盾进来,带着微笑出去”,用最低成本将矛盾化解在基层,成为新时代“枫桥经验”的咸宁样板。

十佳义工张勇军:

志愿服务占满了业余时间

(详见第四版)

坚持四个导向 抓实老旧小区改造

市住建局

(详见第六版)